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ПОЛІМЕРНІ КОМПОЗИЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ НА 

ОСНОВІ БЕЗІЗОЦІАНАТНИХ 

ЭПОКСИПОЛІУРЕТАНІВ 
 

Базалюк Людмила Володимирівна 
к.хім.н., старший викладач закладу вищої освіти 

Національного медичного університету імені О.О. Богомольця 

 

Останнім часом напрямок хімічної модифікації епоксидних олігомерів (ЕО) 

шляхом введення уретанових фрагментів у структуру полімеру без використання 

токсичних ізоціанатів. Використання циклокарбонатмісних олігомерів (ОЦК), 

отриманих на основі ЕО та вступають в рекацію з аліфатичними амінами, що 

призводить до утворення гідроксиуретанів. Визначено закономірності 

формування полімерів на основі епоксидно-циклокарбонатних композицій 

амінного затвердіння. Висока швидкість амінолізу ОЦК, в якості яких 

використовували циклокарбонати аліфатичних гліколей ЦК ДЕГ-1 і ЦК ДГЕБД, 

зумовлює загальне прискорення процесу затвердіння та наростання динамічної 

жорсткості системи. 
 Методом ІК-спектроскопії встановлені швидкості витрачання епоксидних 

(ЕГ) та циклокарбонатних груп (ЦГ) епоксиполіуретанів (ЕПУ). Встановлено 

немонотонну залежність швидкості та ступеня перетворення ЕГ та ЦГ від 

співвідношення ЕО та ОЦК. Співвідношення олігомерів, при якому 

спостерігається максимальна швидкість реакції ЕГ і ЦГ, визначається дією 

декількох процесів: уповільненням амінолізу в міру зростання вмісту ЦГ, 

прискоренням перетворення ЕГ через каталіз гідроксиуретановими фрагментами, 

збідненням системи первинним0и аміногрупами на початковій стадії затвердіння 

через взаємодію з ОЦК [1].  

Введення в структуру епоксиполімеру гідроксиуретанових фрагментів 

викликає зменшення молекулярної рухливості в склоподібному стані, що є 

наслідком утворення внутрішньомолекулярного водневого зв’язку уретанового 

карбонілу на гідроксильну групу. У високоеластичному стані модифіковані 

полімери мають підвищену молекулярну рухливість. [2]. 

Зразки оримували по двум режимам твердіння: І режим - 20 °С/336 год, II 

режим - 20 °С/24 год + 100 °С/5 год. Визначено залежності фізико-механічних та 

інших експлуатаційних характеристик модифікованих полімерів від будови та 

співвідношення епоксидних та циклокарбонатних олігомерів у композиції; 

показана можливість підвищення в 2-5 разів деформаційно-міцнісних 

характеристик. (мал.1-2).  Встановлено механізм модифікуючої дії ОЦК в 

епоксиамінних композиціях. 
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Fig.1 The dependence of mechanical properties of system (DER 331 + CС DEG-1) + 

DETА (schedule І):1 – tensile strength, 2 – elongation 

 
      Fig.2 The dependence of mechanical properties of system (DER 331 + CС 

DEG-1) + DETА (schedule IІ):1 – tensile strength, 2 – elongation  

 

Досліджували безізоціанатні ЕПУ методами динамічної механічної 

спектроскопії, скануючої калориметрії, термомеханічного аналізу, гель-аналізу. 

Показано залежність деформаційно-міцнісних характеристик, температури 

склування, модуля пружності, теплостійкості полімеру від кількості введеного 

циклокарбонату. 
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Модифікація композицій на основі безізоцианатних ЕПУ дозволяю 

підвищити міцність, еластичність та енергію деформації полімерів без зниження 

їх водо-, теплостійкості та адгезійних характеристик. 

На основі баезізоцианатних ЕПУ розроблені герметики, клеї та компаунди, 

матеріали з високим сухим залишком, збільшеною хімстійкістю до різних 

середовищ при звмчайній та зниженій температурі. 
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